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ΣΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΗ-ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟ 

Η παροφςα τεχνικι ζκκεςθ αυτι ςυντάςςεται µε ςκοπό τθν ανάκεςθ παροχισ υπθρεςιϊν ιατροφ εργαςίασ για 
τισ ανάγκεσ του Δθμοτικοφ Γθροκομείου Χανίων ςφμφωνα με τον Ν. 3850/2010 (ΦΕΚ 84 Α/2-6-2010) περί «Κφρωςθ του 
Κϊδικα νόμων για τθν υγεία και τθν αςφάλεια των εργαηομζνων» όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει και για διάςτθμα 
ενόσ ζτουσ από τθν υπογραφι τθσ ςχετικισ ςφμβαςθσ. 

φμφωνα με τισ διατάξεισ του Ν.1568/1985 (Φ.Ε.Κ. 177/Α/1985) «Τγιεινι και αςφάλεια των εργαηομζνων» 
και το Προεδρικό Διάταγμα 17/1996 (Φ.Ε.Κ.11/Α/1996) «Μζτρα για τθ βελτίωςθ τθσ αςφάλειασ και τθσ υγείασ των 
εργαηομζνων κατά τθν εργαςία ςε ςυμμόρφωςθ με ςτισ Οδθγίεσ 89/391/ΕΟΚ και 91/383/ΕΟΚ», ςτισ επιχειριςεισ που 
απαςχολοφν κατά ετιςιο μζςο όρο πάνω από 50 εργαηόμενουσ, ο εργοδότθσ ζχει υποχρζωςθ να χρθςιμοποιεί 
υπθρεςίεσ γιατροφ εργαςίασ και δφναται να επιλζξει μεταξφ των περιπτϊςεων ανάκεςθσ των κακθκόντων ιατροφ 
εργαςίασ 

 ςε εργαηόμενουσ ςτθν επιχείρθςθ ι 

 ςε άτομα εκτόσ τθσ επιχείρθςθσ ι 

 ςφναψθσ ςφμβαςθσ με τισ Εξωτερικζσ Τπθρεςίεσ Προςταςίασ και Πρόλθψθσ (ΕΞΤΠΠ) ι 

 ςυνδυαςμό μεταξφ αυτϊν των δυνατοτιτων. 
φμφωνα με τθν υπ αρικμ. 88555/3296/88 Κ.Τ.Α. «Τγιεινι και αςφάλεια του προςωπικοφ του Δθμοςίου, των 

Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Σ.Α. (Φ.Ε.Κ. 721/Β/1988) που κυρϊκθκε με το άρκρο 39 του Ν. 1836/1989 θ εφαρμογι των 
διατάξεων επεκτείνεται και ςτο Δθμόςιο, τα Νομικά Πρόςωπα Δθμοςίου Δικαίου και ςτουσ Οργανιςμοφσ Σοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ. Επίςθσ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ΠΔ 294/1988 (ΦΕΚ 138/Α/1988) «Ελάχιςτοσ χρόνοσ 
απαςχόλθςθσ γιατροφ εργαςίασ, επίπεδο γνϊςεων, εκμεταλλεφςεισ και εργαςίεσ του άρκ. 1 παρ. 1 του Ν.1568/85 
«Τγιεινι και αςφάλεια των εργαηομζνων» κακορίηονται οι ϊρεσ απαςχόλθςθσ του γιατροφ εργαςίασ. 

φμφωνα με τθν απόφαςθ YΠ.ΕΡΓ., ΚΟΙΝ.ΑΦ. & ΑΛΛΗΛΕΓΓΤΗ οικ. 34331/Δ9.8920/26.07.2016 (ΦΕΚ 
2458/10.08.2016 τεφχοσ  Β'), όπωσ τροποποιικθκε από τθν απόφαςθ Τπ. Εργαςίασ, Κοιν. Αςφ. & Κοιν. Αλλ. οικ. 
44203/Δ9.11555/29.09.2016 (ΦΕΚ 3163/30.09.2016 τεφχοσ Β') κακιερϊνεται θ ζναρξθ λειτουργίασ Ολοκλθρωμζνου 
Πλθροφοριακοφ υςτιματοσ ϊματοσ Επικεϊρθςθσ Εργαςίασ (ΟΠΕΠΕ).  

  

 
 
Σμιμα 1: ΙΑΣΡΟ ΕΡΓΑΙΑ  

 

Α. ΑΡΜΟΔΙΟΣΗΣΕ ΙΑΣΡΟΤ ΕΡΓΑΙΑ 
 

φμφωνα με το άρκρο 17 του Ν. 3850/2010 ο ιατρόσ εργαςίασ ζχει τισ εξισ ςυμβουλευτικζσ 
αρμοδιότθτεσ: 
1. Ο ιατρόσ εργαςίασ παρζχει υποδείξεισ και ςυμβουλζσ ςτον εργοδότθ, ςτουσ εργαηομζνουσ και ςτουσ εκπροςϊπουσ 
τουσ, γραπτά ι προφορικά, ςχετικά με τα μζτρα που πρζπει να λαμβάνονται για τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία των 
εργαηομζνων. Σισ γραπτζσ υποδείξεισ ο ιατρόσ εργαςίασ καταχωρεί ςτο ειδικό βιβλίο του άρκρου 14 του ν 3850/2010. 
Ο εργοδότθσ ι ο υπεφκυνοσ εξουςιοδοτοφμενοσ εκπρόςωποσ του ςε κζματα υγείασ και αςφάλειασ εργαηομζνων, 
λαμβάνει γνϊςθ ενυπογράφωσ των υποδείξεων που καταχωροφνται ςε αυτό το βιβλίο. 
2. Ειδικότερα ο ιατρόσ εργαςίασ ςυμβουλεφει ςε κζματα: α) ςχεδιαςμοφ, προγραμματιςμοφ, 
τροποποίθςθσ τθσ παραγωγικισ διαδικαςίασ, καταςκευισ και ςυντιρθςθσ εγκαταςτάςεων, ςφμφωνα με τουσ κανόνεσ 
υγείασ και αςφάλειασ των εργαηομζνων, β) λιψθσ μζτρων προςταςίασ κατά τθν ειςαγωγι και χριςθ υλϊν και 
προμικειασ μζςων εξοπλιςμοφ, γ) φυςιολογίασ και ψυχολογίασ τθσ εργαςίασ, εργονομίασ και υγιεινισ τθσ εργαςίασ, 
τθσ διευκζτθςθσ και διαμόρφωςθσ των κζςεων και του περιβάλλοντοσ τθσ εργαςίασ και τθσ οργάνωςθσ τθσ 
παραγωγικισ διαδικαςίασ, δ) οργάνωςθσ υπθρεςίασ παροχισ πρϊτων βοθκειϊν, ε) αρχικισ τοποκζτθςθσ και αλλαγισ 
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κζςθσ εργαςίασ για λόγουσ υγείασ, προςωρινά ι μόνιμα, κακϊσ και ζνταξθσ ι επανζνταξθσ μειονεκτοφντων ατόμων 
ςτθν παραγωγικι διαδικαςία, ακόμθ και με υπόδειξθ αναμόρφωςθσ τθσ κζςθσ εργαςίασ. 
3. Ο ιατρόσ εργαςίασ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιείται για να επαλθκεφει το δικαιολογθμζνο ι μθ, λόγω νόςου, 
απουςίασ εργαηομζνου. 
 
Επίβλεψθ τθσ υγείασ των εργαηομζνων: 
1. Ο ιατρόσ εργαςίασ προβαίνει ςε ιατρικό ζλεγχο των εργαηομζνων ςχετικό με τθ κζςθ εργαςίασ τουσ, μετά τθν 
πρόςλθψθ τουσ ι τθν αλλαγι κζςθσ εργαςίασ, κακϊσ και ςε περιοδικό ιατρικό ζλεγχο κατά τθν κρίςθ του επικεωρθτι 
εργαςίασ φςτερα από ανάλογο αίτθμα, όταν τοφτο δεν ορίηεται από το νόμο. 
Μεριμνά για τθ διενζργεια ιατρικϊν εξετάςεων και μετριςεων παραγόντων του εργαςιακοφ 
περιβάλλοντοσ ςε εφαρμογι των διατάξεων που ιςχφουν κάκε φορά. Εκτιμά τθν καταλλθλότθτα των εργαηομζνων για 
τθ ςυγκεκριμζνθ εργαςία, αξιολογεί και καταχωρεί τα αποτελζςματα των εξετάςεων, εκδίδει βεβαίωςθ των 
παραπάνω εκτιμιςεων και τθν κοινοποιεί ςτον εργοδότθ. Σο περιεχόμενο τθσ βεβαίωςθσ πρζπει να εξαςφαλίηει το 
ιατρικό απόρρθτο υπζρ του εργαηομζνου και μπορεί να ελεγχκεί από τουσ υγειονομικοφσ επικεωρθτζσ του 
Τπουργείου Εργαςίασ, για τθν κατοχφρωςθ του εργαηομζνου και του εργοδότθ. 
2. Ο ιατρόσ εργαςίασ επιβλζπει τθν εφαρμογι των μζτρων προςταςίασ τθσ υγείασ των εργαηομζνων και πρόλθψθσ 
των ατυχθμάτων. Για το ςκοπό αυτό: α) επικεωρεί τακτικά τισ κζςεισ εργαςίασ και αναφζρει οποιαδιποτε παράλειψθ, 
προτείνει μζτρα αντιμετϊπιςθσ των παραλείψεων και επιβλζπει τθν εφαρμογι τουσ, β) επεξθγεί τθν αναγκαιότθτα 
τθσ ςωςτισ χριςθσ των ατομικϊν μζτρων προςταςίασ, γ) ερευνά τισ αιτίεσ των αςκενειϊν που οφείλονται ςτθν 
εργαςία, αναλφει και αξιολογεί τα αποτελζςματα των ερευνϊν και προτείνει μζτρα για τθν πρόλθψθ των αςκενειϊν 
αυτϊν, δ) επιβλζπει τθ ςυμμόρφωςθ των εργαηομζνων ςτουσ κανόνεσ υγείασ και αςφάλειασ των εργαηομζνων, 
ενθμερϊνει τουσ εργαηομζνουσ για τουσ κινδφνουσ που προζρχονται από τθν εργαςία τουσ, κακϊσ και για τουσ 
τρόπουσ πρόλθψισ τουσ, ε) παρζχει επείγουςα κεραπεία ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ ι αιφνίδιασ νόςου. Εκτελεί 
προγράμματα εμβολιαςμοφ των εργαηομζνων με εντολι τθσ αρμόδιασ διεφκυνςθσ υγιεινισ τθσ νομαρχίασ. 
3. Ο ιατρόσ εργαςίασ ζχει υποχρζωςθ να τθρεί το ιατρικό και επιχειρθςιακό απόρρθτο. 
4. Ο ιατρόσ εργαςίασ αναγγζλλει μζςω τθσ επιχείρθςθσ ςτθν Επικεϊρθςθ Εργαςίασ αςκζνειεσ των εργαηομζνων που 
οφείλονται ςτθν εργαςία. 
5. Ο ιατρόσ εργαςίασ πρζπει να ενθμερϊνεται από τον εργοδότθ ι τον υπεφκυνο εξουςιοδοτοφμενο εκπρόςωπο του, 
ςε κζματα υγείασ και αςφάλειασ εργαηομζνων και τουσ εργαηομζνουσ για οποιοδιποτε παράγοντα ςτο χϊρο 
εργαςίασ που ζχει επίπτωςθ ςτθν υγεία. 
6. Η επίβλεψθ τθσ υγείασ των εργαηομζνων ςτον τόπο εργαςίασ δεν μπορεί να ςυνεπάγεται οικονομικι επιβάρυνςθ 
γι’ αυτοφσ και πρζπει να γίνεται κατά τθ διάρκεια των ωρϊν εργαςίασ τουσ. 
7. Ο ιατρόσ εργαςίασ ςτο πλαίςιο των υποχρεϊςεων του και των υποχρεϊςεων του εργοδότθ, ςφμφωνα με τισ 
κείμενεσ ειδικζσ διατάξεισ, εφόςον θ Επιχείρθςθ δεν διακζτει τθν κατάλλθλθ υποδομι, ζχει υποχρζωςθ να 
παραπζμπει τουσ εργαηομζνουσ για ςυγκεκριμζνεσ ςυμπλθρωματικζσ ιατρικζσ εξετάςεισ. 
Οι εξετάςεισ αυτζσ διενεργοφνται ςε κατάλλθλεσ υπθρεςίεσ του ιδιωτικοφ τομζα ι ςε προςδιοριηόμενεσ από τουσ 
Τπουργοφσ Εργαςίασ αρμόδιεσ μονάδεσ των αςφαλιςτικϊν οργανιςμϊν ι του Εκνικοφ υςτιματοσ Τγείασ. τθ 
ςυνζχεια ο ιατρόσ εργαςίασ λαμβάνει γνϊςθ και αξιολογεί τα αποτελζςματα των παραπάνω εξετάςεων. Οι δαπάνεσ 
που προκφπτουν από τθν εφαρμογι τθσ παραγράφου αυτισ βαρφνουν τον εργοδότθ. 
8. Ο ιατρόσ εργαςίασ ζχει, κατά τθν άςκθςθ του ζργου του, θκικι ανεξαρτθςία απζναντι ςτον εργοδότθ και ςτουσ 
εργαηομζνουσ. Συχόν διαφωνία του με τον εργοδότθ, για κζματα τθσ αρμοδιότθτάσ του, δεν μπορεί να αποτελζςει 
λόγο καταγγελίασ τθσ ςφμβαςισ του. ε κάκε περίπτωςθ θ απόλυςθ του ιατρόσ εργαςίασ πρζπει να είναι 
αιτιολογθμζνθ. 
9. Για κάκε εργαηόμενο ο ιατρόσ εργαςίασ τθσ επιχείρθςθσ τθρεί ςχετικό ιατρικό φάκελο. Επιπλζον κακιερϊνεται και 
περιλαμβάνεται ςτον ιατρικό φάκελο, ατομικό βιβλιάριο επαγγελματικοφ κινδφνου, όπου αναγράφονται τα 
αποτελζςματα των ιατρικϊν και εργαςτθριακϊν εξετάςεων, κάκε φορά που εργαηόμενοσ υποβάλλεται ςε αντίςτοιχεσ 
εξετάςεισ. Δικαιοφνται να λαμβάνουν γνϊςθ του φακζλου και του ατομικοφ βιβλιαρίου του εργαηομζνου οι 
υγειονομικοί επικεωρθτζσ τθσ αρμόδιασ Επικεϊρθςθσ Εργαςίασ και οι ιατροί του αςφαλιςτικοφ οργανιςμοφ, ςτον 
οποίο ανικει ο εργαηόμενοσ, κακϊσ και ο ίδιοσ ο εργαηόμενοσ. ε κάκε περίπτωςθ παφςθσ τθσ ςχζςθσ εργαςίασ, το 
βιβλιάριο παραδίδεται ςτον εργαηόμενο που αφορά. 
10. Απαγορεφεται θ αναγραφι και επεξεργαςία ςτο ατομικό βιβλιάριο επαγγελματικοφ κινδφνου του εργαηομζνου, 
ςτοιχείων ι δεδομζνων άλλων πζραν των αποτελεςμάτων των ιατρικϊν και εργαςτθριακϊν εξετάςεων ςτισ οποίεσ 
αυτόσ υποβάλλεται κάκε φορά, ςφμφωνα με τθ διάταξθ τθσ παραγράφου 9 του Ν.3850/2010. Επιπλζον ιατρικά 
δεδομζνα επιτρζπεται να ςυλλζγουν, με επιμζλεια του ίδιου του εργαηομζνου προκειμζνου να αποτελζςουν 
αντικείμενο επεξεργαςίασ, μόνο εφόςον αυτό είναι απολφτωσ απαραίτθτο: α) για τθν αξιολόγθςθ τθσ καταλλθλότθτάσ 
του για μια ςυγκεκριμζνθ κζςθ ι εργαςία, β) για τθν εκπλιρωςθ των υποχρεϊςεων του εργοδότθ για τθν υγεία και 
τθν αςφάλεια των εργαηομζνων και γ) για τθ κεμελίωςθ δικαιωμάτων του εργαηομζνου και αντίςτοιχθ απόδοςθ 
κοινωνικϊν παροχϊν. 
Β. ΠΡΟΟΝΣΑ 
1. Ο ιατρόσ εργαςίασ πρζπει να κατζχει και να αςκεί τθν ειδικότθτα τθσ ιατρικισ τθσ εργαςίασ, όπωσ πιςτοποιείται 
από τον οικείο ιατρικό ςφλλογο. (παρ.1 άρκρο 16 Ν.3850/2010).  



2. Κατ’ εξαίρεςθ, τα κακικοντα του ιατροφ εργαςίασ, όπωσ αυτά προβλζπονται ςτον παρόντα κϊδικα, ζχουν δικαίωμα 
να αςκοφν: 

 Οι ιατροί χωρίσ ειδικότθτα, οι οποίοι ςτισ 15.5.2009 είχαν ςυμβάςεισ παροχισ υπθρεςιϊν ιατροφ εργαςίασ με 
επιχειριςεισ και αποδεικνφουν τθν άςκθςθ των κακθκόντων αυτϊν ςυνεχϊσ επί επτά τουλάχιςτον ζτθ. 

 Οι ιατροί οι οποίοι ςτισ 15.5.2009 εκτελοφςαν κακικοντα ιατροφ εργαςίασ χωρίσ να κατζχουν ι να αςκοφν 
τον τίτλο τθσ ειδικότθτασ τθσ ιατρικισ τθσ εργαςίασ, αλλά τίτλο άλλθσ ειδικότθτασ. (παρ.2άρκρο 16 
Ν.3850/2010). 

2.Α. α) το Τπουργείο Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ ςυγκροτείται Ειδικόσ Κατάλογοσ ςτον οποίο εγγράφονται 
οι ιατροί τθσ παραγράφου 2. τα δικαιολογθτικά που κατατίκενται ςτθν αρμόδια υπθρεςία περιλαμβάνεται 
απαραιτιτωσ βεβαίωςθ εγγραφισ ςτον ιατρικό ςφλλογο ςτον οποίο είναι εγγεγραμμζνοι. 
β) Με απόφαςθ του Τπουργοφ Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ κακορίηεται θ διαδικαςία και ο τρόποσ ςφνταξθσ 
του Ειδικοφ Καταλόγου, θ αρμόδια υπθρεςία για τθ ςυγκρότθςθ και τθν τιρθςι του, οι ειδικότερεσ προχποκζςεισ, οι 
προκεςμίεσ και ο τρόποσ υποβολισ των αιτιςεων για τθν εγγραφι των ιατρϊν ςε αυτόν, ο τρόποσ τιρθςισ του και 
κάκε άλλο ςχετικό κζμα που αφορά ςε αυτόν. 
γ) Ιατρόσ που περιλαμβάνεται ςτον Ειδικό Κατάλογο τθσ περίπτωςθσ αϋ μπορεί να αςκεί κακικοντα ιατροφ εργαςίασ 
μόνο ςτθν περιφζρεια του ιατρικοφ ςυλλόγου ςτον οποίο είναι εγγεγραμμζνοσ και εφόςον δεν υπάρχει ι δεν είναι 
διακζςιμοσ ιατρόσ με τθν ειδικότθτα τθσ Ιατρικισ τθσ Εργαςίασ ςτθν περιφζρεια αυτι. Με απόφαςθ του Τπουργοφ 
Εργαςίασ, Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ και Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ ορίηονται ο τρόποσ και θ διαδικαςία με τθν οποία 
διαπιςτϊνεται κατά τόπο και χρόνο θ ζλλειψθ ιατροφ εργαςίασ ι θ ζλλειψθ διακζςιμου ιατροφ εργαςίασ και κάκε 
άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια για τθν εφαρμογι τθσ παροφςασ διάταξθσ. Μζχρι τθν ζκδοςθ τθσ απόφαςθσ του 
προθγοφμενου εδαφίου, θ ζλλειψθ ιατροφ ι διακζςιμου ιατροφ βεβαιϊνεται από τον ιατρικό ςφλλογο, ςτον οποίο 
είναι εγγεγραμμζνοσ ο ιατρόσ του Ειδικοφ Καταλόγου τθσ περίπτωςθσ αϋ, μετά από αίτθςι του. Η βεβαίωςθ του 
προθγοφμενου εδαφίου εκδίδεται μζςα ςε αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) εργάςιμων θμερϊν, μετά τθν άπρακτθ 
παρζλευςθ τθσ οποίασ τεκμαίρεται θ ζλλειψθ ιατροφ ι διακζςιμου ιατροφ.  
Κατ' εξουςιοδότθςθ τθσ ανωτζρω παραγράφου εκδόκθκε θ Απόφαςθ Τπ. Εργ.,Κοιν.Αςφ. & Κοιν.Αλλθλεγγφθσ 
43323/1983/07.08.2018 (ΦΕΚ 3509/21.08.2018 τεφχοσ Β'). 
3. Με κοινι απόφαςθ των Τπουργϊν Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ, Οικονομικϊν και Τγείασ και Κοινωνικισ 
Αλλθλεγγφθσ, κακορίηονται οι όροι, οι προχποκζςεισ, ο χρόνοσ και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια για τθν 
εκπαίδευςθ και τθν πιςτοποίθςθ των αναγκαίων προςόντων για τθν απόκτθςθ του τίτλου τθσ ειδικότθτασ τθσ ιατρικισ 
τθσ εργαςίασ από ιατροφσ των περιπτϊςεων αϋ και βϋ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου, κακϊσ και για τθν άςκθςθ 
αυτισ ζωσ τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ για τθν απόκτθςθ του ωσ άνω τίτλου τθσ ειδικότθτασ τθσ ιατρικισ τθσ 
εργαςίασ. 
«Η προκεςμία των οκτϊ (8) ετϊν για τθν απόκτθςθ του τίτλου τθσ ειδικότθτασ τθσ ιατρικισ τθσ εργαςίασ, που 
αναφζρεται ςτθν παρ. 2 τθσ κοινισ υπουργικισ απόφαςθσ Τ7α/ ΓΠ.οικ.112498/ 18.8.2009 (Β' 1775), πζραν τθσ οποίασ 
δεν επιτρζπεται ςε ιατρό που δεν κατζχει τθν ειδικότθτα τθσ ιατρικισ τθσ εργαςίασ να αςκεί τα κακικοντα του ιατροφ 
εργαςίασ, παρατείνεται από τθ λιξθ τθσ ζωσ τισ 26 Αυγοφςτου 2027.».  
4. Ο ιατρόσ εργαςίασ υπάγεται απευκείασ ςτθ διοίκθςθ τθσ επιχείρθςθσ. 
5. Ωσ βοθκθτικό προςωπικό του ιατροφ εργαςίασ, ςφμφωνα με τθν παράγραφο 4 του άρκρου 8, μποροφν να 
προςλαμβάνονται επιςκζπτριεσ αδελφζσ και επιςκζπτεσ αδελφοί, πτυχιοφχοι ςχολϊν τετραετοφσ φοίτθςθσ τθσ 
θμεδαπισ ι ιςότιμων τθσ αλλοδαπισ ι αδελφζσ νοςοκόμεσ και αδελφοί νοςοκόμοι, πτυχιοφχοι ςχολϊν μονοετοφσ 
φοίτθςθσ τθσ θμεδαπισ ι ιςότιμων τθσ αλλοδαπισ. 
 
 
Ενδεικτικόσ Προχπολογιςμόσ 

Για τθν ανάκεςθ παροχισ υπθρεςιϊν Ιατροφ εργαςίασ και τον κακοριςμό των ελάχιςτων ωρϊν ετιςιασ 
απαςχόλθςισ τουσ λαμβάνεται υπόψθ ο αρικμόσ των εργαηομζνων ςτο ΝΠΔΔ και θ κατθγορία επικινδυνότθτασ τθσ 
εργαςίασ. 

ε κάκε περίπτωςθ απαςχόλθςθσ ιατροφ εργαςίασ ο ελάχιςτοσ πραγματικόσ χρόνοσ ετιςιασ απαςχόλθςθσ 
για τον κακζνα χωριςτά δεν μπορεί να είναι μικρότεροσ των: 
α) 25 ωρϊν ετθςίωσ για επιχειριςεισ, που απαςχολοφν μζχρι 20 άτομα, 
β) 50 ωρϊν ετθςίωσ για επιχειριςεισ, που απαςχολοφν από 21−50 άτομα και 
γ) 75 ωρϊν ετθςίωσ για επιχειριςεισ, που απαςχολοφν περιςςότερα από 50 άτομα (παρ.2 αρκρ. 21 Ν.3850/2010). 
Σο προςωπικό του Δθμοτικοφ Γθροκομείου Χανίων ανικει ςτθ Γ κατθγορία επικινδυνότθτασ και οι ετιςιεσ ϊρεσ του 
ιατροφ εργαςίασ για κάκε εργαηόμενο είναι από 0,4. 
 
Αρικμόσ εργαηομζνων ςτο ΝΠΔΔ 
56 εργαηόμενοι x 0,4 = 22,40 ϊρεσ/ζτοσ (ελάχιςτοσ πραγματικόσ χρόνοσ ετιςιασ απαςχόλθςθσ, 75 ϊρεσ για 
επιχειριςεισ που απαςχολοφν περιςςότερα από 50 άτομα). 

 
 
 

https://dimosnet.gr/wp-content/uploads/2018/08/%CE%91%CF%80%CF%8C%CF%86%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80.-%CE%95%CF%81%CE%B3.%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD.%CE%91%CF%83%CF%86.-%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD.%CE%91%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BB%CE%B5%CE%B3%CE%B3%CF%8D%CE%B7%CF%82-43323-1983-07.08.2018-%CE%A6%CE%95%CE%9A-3509-21.08.2018-%CF%84%CE%B5%CF%8D%CF%87%CE%BF%CF%82-%CE%92.pdf
https://dimosnet.gr/wp-content/uploads/2018/08/%CE%91%CF%80%CF%8C%CF%86%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CE%A5%CF%80.-%CE%95%CF%81%CE%B3.%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD.%CE%91%CF%83%CF%86.-%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD.%CE%91%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BB%CE%B5%CE%B3%CE%B3%CF%8D%CE%B7%CF%82-43323-1983-07.08.2018-%CE%A6%CE%95%CE%9A-3509-21.08.2018-%CF%84%CE%B5%CF%8D%CF%87%CE%BF%CF%82-%CE%92.pdf


ΣΜΗΜΑ 1 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΩΡΕ 
ΑΠΑΧΟΛΗΗ 

ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΗ ΣΙΜΗ ΑΝΑ 
ΩΡΑ 

ΑΞΙΑ 

ΙΑΣΡΟ ΕΡΓΑΙΑ 75 ΩΡΕ ΕΣΗΙΩ 31,00 2.325,00 

 ΤΝΟΛΟ 2.325,00 

ΦΠΑ 24%* 558,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΤΝΟΛΟ 2.883,00 
*Οι ιατροί εργαςίασ απαλλάςςονται του ΦΠΑ, όχι όμωσ οι εταιρίεσ Εξωτερικϊν Τπθρεςιϊν Προςταςίασ και Πρόλθψθσ 
(ΕΞΤΠΠ). (ΠΟΛ. 1168/1125529/8239/989/Β0014/16.12.2008, ΓνΝΚ 297/08) 
 

Επομζνωσ ο χρόνοσ απαςχόλθςθσ των 75 ωρϊν του γιατροφ εργαςίασ είναι ο μζγιςτοσ και κυμαίνεται 
αναλόγωσ του αρικμοφ των εργαηομζνων και των ωρϊν ανά εργαηόμενο. ε περίπτωςθ αλλαγισ τθσ υφιςτάμενθσ 
κατάςταςθσ του προςωπικοφ ωσ προσ τον αρικμό των εργαηομζνων λόγω λιξθσ ςφμβαςθσ, αποχϊρθςθσ, 
διακεςιμότθτασ, κινθτικότθτασ κ.λ.π. κα υπάρχει ζγγραφθ ενθμζρωςθ. 

Η άςκθςθ παροχισ υπθρεςιϊν των κακθκόντων του ιατροφ εργαςίασ κα γίνεται ςτουσ χϊρουσ όπου 
εργάηονται υπάλλθλοι του Ιδρφματοσ. 

O ενδεικτικόσ προχπολογιςμόσ για τθν παροχι υπθρεςιϊν ιατροφ εργαςίασ ςτο ποςό των 2.883,00 ευρϊ 
ςυμπεριλαμβανομζνου του ΦΠΑ. 

Η ςχετικι δαπάνθ κα βαρφνει τον ΚΑ 10-6117.001 του προχπολογιςμοφ ζτουσ 2022 και ςυνεχιηόμενο ςτον  
ςχετικό Κ.Α. ζτουσ 2023. 

Η ςυνολικι δαπάνθ ζχει προχπολογιςκεί ςτο ποςό των 2.883,00 € (ςυμπεριλαμβανομζνου του Φ.Π.Α.) και 
κα βαρφνει τον ΚΑ 10-6117.001 ςχετικι πίςτωςθ προχπολογιςμοφ των οικονομικϊν ετϊν 2022-2023. 

 
Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
Χανιά, 27/7/2022 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΣΟΤ Δ.. 
ΣΟΤ Δ.Γ.Χ. 

 
 
 

ΗΜΑΝΣΗΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΗ  

 Χανιά, 27/7/2022 
Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ ΣΜΗΜΑΣΟ 
ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ 

 
 
 
 

ΗΦΑΚΑΚΗ ΑΝΣΩΝΙΑ 

 

http://dimosnet.gr/blog/laws/%CF%80%CE%BF%CE%BB-116811255298239989%CE%B2001416-12-2008/
http://dimosnet.gr/wp-content/uploads/2017/07/2/97475_2972008.pdf
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